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Vágó Gyula könyvsajtója, 
hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 

A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Általános pangás.
(dr.) Az országháznban még folyik az 

áldatlan küzdelem. Nem tudja senki, 
hogy mi lesz, hogyan lesz, mit hoz, mit 
rejt a jövő. Ki tudja, meddig tart még 
az elkeseredett háborúskodás és mikor 
lesz már végre nyugalom és béke.

Az ország sínyli, érzi a képviselő­
házban lejátszódó tülekedések káros 
voltát. Gazdasági életünket bénítja és 
senyveszti a nagy tétlenség. Az orszá­
got mozgató óriási kerék megfeneklett, 
megakadt s ha egyhamar nem látunk 
ahhoz, hogy a kátyúból kiragadjuk, be 
fog rozsdásodni a hatalmas gépezet s 
azután hiába kenegetjük, hasztalan dű­
lünk neki túlfeszített erővel, — csö­
könyösen megmarad immár megszokott 
állapotában.

Mily tömérdek nagy érdekű és az 
országnak elevenséget kölcsönző ügy 
rekedt be egyszerre. Pedig ugyancsak 
ráférne egy kis mozgalom, mely gaz­
dasági életünket áthatná s haladhat­
nánk előre, párhuzamosan a többi ál­
lamokkal, dolgozva, cselekedve, létesítve.

Ügy messziről nézve a dolgok mai 
állását, az a látszat, mintha semmi 
különösebb nem adta volna elő magát, 
minden a rendes kerékvágásban a meg­
szokott csapáson haladna. Azt hinnők,

hogy az államszervezet normális, egész­
séges, a tüdő szabadon lélegzik, a 
szív zavartalanul lüktet; szóv 1 minden 
értékesebb szerv egészséges.

Ónámitás, rövidlátás ez 1 Dehogy 
egészséges az állam szervezete, beteg 
annak minden p őrei kaja, csakhogy las- 
san-lassan szakadoznak az életfonalak, 
lassan-lassan bomlanak az összetartó 
kapcsok, észrevétlenül sorvadnak az ideg­
szálak, a nagy tétlenség nem egyszerre 
öl, hanem hosszantartó kórság után vé­
gez áldozatával.

Odafenn a börzén láthatjuk meg 
igazán, hogy minő viszonyok uralkod­
nak a gazdasági életünkben. Minő csend, 
nyugalom és semmittevés ütött ta­
nyát a kereskedelmi ügyeket bonyolító 
tőzsdén.

A szinte fölös számú tervezetek, 
törvényjavaslatok, mik az ország jóllé­
tének hathatos előmozdítására irányul­
tak volna: egyelőre sutba kerültek, 
aludhatnak, szép álmokat aludva.

Bezzeg be más leuue, k gyors 
egymásutánban megvalósítanák még az 
előző kormány által beterjesztett álla­
mi beruházásokat, be más volna, hogyha 
hozzáfoghatnának a vasutak építkezésé­
hez, csatornák létesítéséhez és sok 
egyéb nagy fontosságú és tervbe vett 
eszme megvalósításához.

A forgalmat tevékenyen élénkíte­
nék, a közlekedés tetemesen elősegítve 
lenne, ezer meg ezer munkás ember 
nem őgyelegne munka hijján, az or­
szág minden részében dolgoznának vi­
dám kedvvel, jóleső érzéssel, a tunya­
ságot, renyheséget egyszeriben fölvál­
taná az áldásos, — szociális bajokat 
orvosló munka. Sok elégületlenség, szá­
mos pauaszliang megszűnnék.

Nagy szüksége volna ennek az or­
szágnak erre s sokáig már nem is le­
het ennek megvalósítására várni. Az 
országnak égetően szüksége van mun­
kára, me t a kétségbeesés, a remény­
telenség, a bizonytalanság fészkelődéit 
be a telkekbe s azok auuyira meggyö- 
kereseduek ottan, hogy sohse várják, 
sohse hiszik, hogy valaha még meg­
virradhat.

Annál is inkább tenni kell már 
valamit, mert a reménytelenségben 
é'ő emberek végső szalmaszála: a ki­
vándorlás. Csakhogy a kivándorlás csak­
ugyan szalmaazál, mely nem igen ment­
heti meg az embert, miután a hazai 
föld elhagyásával a, helyzet nem vállik 
rózsásakbá, amennyiben az Amerikába 
való bevándorlás részint erősen m jg- 
rendazabályozva vau, de ha sikerül is 
bejutni az állítólagos Eldórádóba, a 
képzeletben szépen kifestett Ígéret föld-

A „CSURGÓ SS flDÉKí" TÁRCÁJA.
Nyílt levél a Szerkesztőhöz.

Szerkesztő ur, az ember nyáron,
Ha van miből, fürdőre mén,
Kocsin, vasúton, avagy máson,
Kivéve, hogyha oly szegény,
Hogy rátérvén a másik ütra 
Falúra menni kénytelen,
Utique docet haec figura,
Amint az ón szegény fejem.

Szerkesztő úr, bocsássa meg,
Hogy jár a szám, mint a malom,
De roszabb minden nyavalyánál,
Hogy rám rohant az unalom.
És nincsen semmi orvosságul,
Nem leltem semmi balzsama ,
És ebhez mostan az is járul,
Hogy nem kapom meg a lapot.

Uram, a „Csurgó es Vidéke"
Múlt száma sem jött meg nekem.
De mondok egyet, s szent a béke:
Ha jő az újság rendesen,
Úgy fog küldetni a póemám,
Úgy küldöm biztou ezután,
Hagy nem kapja meg, — s ez a témám 
Csak mindig — étkezés után.

R. Veress Imre.

Múlt és jelen!
Múlt s jelen a sze ívedós hazája 
Ax öröm kis gyönge falevél,
Alig hajt ki újra hervatag lesz 
Róla csak a sóhajtás beszól.

Az övöm a fájdalom követe 
Ékes színben felmosolyg reánk 
Biztat! Követjük ót s,l s ha óbredüuk 
Akkor látjuk csak, hogy álmodáuk

Surd 1903 Auguszt 4.
Tarr Lajos.

Nők a diplomáciában.
— A „Csurgó és Vidéke“ számára —

Irta: L K.

A nő a diplomáciában két minőségben 
szerepel, először mint u 0, pure et simple, 
ki önállóan teljesít diplomacziai missziókat 
és másodszor mint hitvese a diplomatá­
nak. Mi csak az utóbbiakkal kívánunk itt 
foglalkozni, — a mi nem azt jelenti, mintha 
a diplomata nő, mint hitves, ki uia vau ren­
delve férjé ura k uyeuek 6s parancsának, ki­
sebb érdemeket tudna szerezni. Sói ellenke­

zőleg: sok híres diplomatát ösmer a törté­
net, kinek csak a neje volt okos és eszes-

Ezt a díszes sorozatot Diuo hercegné 
nyitja meg, ki nem hiába volt Talleyrand 
herceg leánya, de ugylátszik atyja minden 
diplomáciai zsenialitását is örökölte. Ha fiú­
nak születik vala, kétségkívül ismert volna a 
világtörténelem egy Taileyrandot is, de igy 
bizony Dino herceg uram nem győzte közép­
szerűségével nejének minden tehetségét tőle 
kitelhetóen kiaknázni.

Már a házasság is hires diplomácziai 
fogás volt. A híres erfurti császári találko­
záson történt, a hol Talleyrand oly alapo­
san elárulta hatalmas urát. I. Napóleont, 
mikor ezt nyugodtan biztatta Spanyolország 
meghódítására, mialatt elkészítette Napoleon 
ellen a hetedik koalicziót, mely Wagrambau 
majdnem győzött. Jutalmul — a Napoleon 
számára kórt orosz császári hercegnő he­
lyett megkapta a sajat lánya számára Dino 
herceget férjül, kit a hálsdatos car fénye­
sen dotált erre a házasságra.

Dino herceg később londoni orosz 
nagykövet lelt, de a nagykövetségi ügyeket 
— már mint az érdemlegeseket — neje 
vezette; és az orosz politika sokat köszön­
het, neki az angol vilaghoditás ellen vezetett 
sakktiu sasaiban.

A múlt század sok ily szerepet játszó 
női dip ouaatát ismert, de már exo tiaui voi-

& M j. ii ^

AZ EGYEDÜL°EUSM ÉRT KELLEMES 1 ZU TERM ÉSZETESHASH AJTÓSZER.



CSURGÓ és VIDÉKE61 1903. augusztus 9

jére: tapasztalható, hogy egy szemer­
nyivel sem javítottak helyzetükön.

Idehaza kell helyreállítani a meg­
billent egyensúlyt, itthon keli moz­
gásba hozni az államgépezetet, hadd fo­
rogjon a kerék akadálytalanul, zökke­
nés nélkül és a tespedő test a sorvadó 
szervezet egyszeriben friss egészségben 
fog előttünk állaui.

Színház és iskola.
Közli: Kaiocsay Endre

fógyrnu. tanár.

IV.

De a színházba járással összefügg az 
is, hogy a színdarab bevógeztóvel, a színház 
elhagyása után, — mely sokszor vidéki vá­
rosban a vendéglő helyiségben van — mit 
mivel az ifjú?

Az esti szinházbajárás — különösen a 
felsőbb osztályba járó ifjaknál, kik legna­
gyobbrészt kisőrd nélkül látogatják a színhá­
zat. alkalmat nyújt sok oly kihágás és fe­
gyelmi vétség elkövetésére, melyek különben 
valószínűleg elmaradtak volna.

Az ifjú lélek nagyon fogékony a be­
nyomások elfogadására. A színházban látot­
tak lelkét egeszen elfoglalják, betöltik, sok­
szor egészen kiforgatják rendes valójából és 
ilyenkor a sziuhatások befolyása alatt ma­
gát valamivel többnek, nagyobbnak, a tra­
gédia hőséhez hasonlónak képzeli, akinek a 
rendes korláton túl kell lépnie. Ilyen kedé­
lyű állapotban aztán, még a különben jóue- 
velésü és szelidebb ílju is könnyen enged a 
csábításnak, különösen ha oly tett elköveté­
séről van szó, melylyel önállóságát bizo­
nyíthatja. Ez többnyire az oüa annak, hogy 
színház után az ifjúság az utcán összeve­
rődve nem haza, hanem valamely káveházba 
vagy korcsmába megy, melynek aztán vég­
eredményben rendesen valamely iskolai ka­
tasztrófa lesz a következmeuye, melyben a 
a sajnálatra méltó szülök játszák a tragikus 
szerepeket.

Azért legjobb, ha a szülő vagy szál­
lásadó akkor engedi a fiút a színházba, ha 
azt az osztályfőnök engedte — só maga is 
elmegy vele- De ha a hu egyedül megy, 
akkor teljes apai, illetve szülőt helyettesítő 
szigorral követelje meg tőle, hogy a színház 
elhagyása, illetve a darab után egyenest 
hazatérjen s ha ezt csak egyik is elmu­
lasztja, szigorúan büntesse, illetve a szállás­
adó a tanári karnak feljelentse, Mert e té­

ren való palástolgatás mind erkölcsi, mind 
szellemi téréi — minél később, de annál in­
kább megboszulja magát. Sok, nagyon sok 
szomorú példa ezt sajuosau igazolja.

Helyén való még itt a tanulóknak a 
színházban való magaviseletével foglalkozni:

Nem mondhatjuk el, hogy e tekintet­
ben teljesen kifogástalan a tanuló ifjúság vi­
seleté. Pedig azt várhatnék, hogy az idősebb 
tanulók, nyilvános helyen, a nagyközönség 
jelenlétében illedelmesen, szerényen fogják 
magukat viselni. De hiába 1 Tapasztalás iga­
zolja, és megtörtént, hogy a tanuló ifjúság 
egy csoportra oszlik és egyik-másik szmész- 
uóuek vagy szinószuek tervszerűen, tüntető­
leg egész percekig tapsol és terrarizálja a 
közönséget. A felvonás közökben ki s be 
járnak, túlságosan hangosak s magavisele- 
tökből nagyon hiányzik az ifjúságot megil­
lető szerénység.

Ezeken az állapotokon az iskola csak 
a szülőkkel és a szülőket helyettesítő szál­
lásadókkal egyetértve segíthet. Megkell ér­
tetni otthon is az ifjúsággal, hogy nemcsak 
az iskolára, hanem szülőire is szégyent hoz 
az olyan tanuló, a ki nyilvános helyen, idő­
sebbek jelenlétében tulhangos, szerénytelen 
vagy illetlen magaviseletét tanúsít. Fel kell 
világosítani az ifjút otthou is arról, hogy 
a színházban az egyszerű tapsolásból álló 
tetszés nyilvánítás illik a tanuló ifjúság 
hoz és hogy az ütemszerü tapsolás, a kéz­
zel lábbal való dobolás és dobogás — de 
meg kiabálás, tanulóhoz, müveit emberhez 
nem méltó — tehát illetlen dolog.

Vau még dolog, melyet felemlíteni szűk- 
séges a szinházbajárás mellett. Az egyik is 
a másik is oka, meiyuél a legtöbb szülőnek 
soha —■ vagy nagy későn lesz szomorú tu­
domása.

Előszokott fordulni, hogy vidéki város­
ban egy-egy fiatal-uri ember, a ki egyik, 
vagy másik primadonuáuak udvarol, az ille­
tőnek jutalomjátóka alkalmával összevásárol 
30 — 40 vagy több diákjegyet, azokat ki­
osztatja a diákok között, kikötve azt, hogy 
az ünnepelt színésznőnek aztán hatalmasan 
tapsoljanak. Tiszteletre méltó minden úri­
ember, ki a magyar színészetet pártolja, de 
ez a formája, ez a megnyilatkozása a szí­
nészi pártolásnak helytelen. Ártatlan dolog­
nak látszik így az egész, de mégsem az, ha 
behatóan szemügyre veszszük. Mert mi 
történik itt tulajd'onkópen a dolog lélektani 
oldalát tekintve? Az, hogy egy ifjú egy 
színházi jegyért eladja tetszés nyilvánítását, 
tehát megvesztegetteti magát. Pedig az ifjú 
gyermeki lélek minden uyilváiiuiásaunk spon­
tán, önkényt, minden anyagi érdek nélkül kell 
megnyilatkoznia és nem szabad alkalmat 
adni arra, hogy abban a korban, a mikor

táuál fogva is legérdekesebb a stokholmi tö­
rök követ neje, ki férjét teljesen helyettesí­
tette annak missziójában, és pedig dacára a 
szigorúan betartott keleti etikettnek, mely 
megtiltotta neki, hogy férfiak tanácskozásai­
ban rósztvegyen. Hamar föltalálta magát és 
a diplomaták nejeit hívta meg magához, kik­
nél azután férje politikai küldetését ügyesen 
érvényesítette.

Ilyen kimagasló női diplomata tehetsé­
gek mégsem képezik a diplomaták nejeinek 
tulajdonképpeni hivatását, — legalább álta­
lánosságban nem. Az igazi hivatásuk inkább 
társadalmi ős minden izében nőies.

A ki a diplomaták hitveseit közelebb­
ről tanulmányozta, arra a meglepő megfi­
gyelésre juthatott, hogy idegenben, távol ha­
zájuktól vajmi ritkán olvadnak össze annak 
a nemzetnek társadalmával, a hova külde­
tésük szól; a diplomáciai nők mindig csak 
maguk közt kötnek szoros barátságot, vagyis 
például Bécsben a német birodalmi diplo­
mata neje nem keresi barátságát az osztrák 
katonatisztek és arisztokracia női társaságá­
ban, hanem inkább tart együtt az orosz 
persa, sőt japán, kínai kartársnöjével, Kik- 
pedig ugyancsak exotikusabb világnézetnek 
hódolhatnak, mint ö maga.

dilettánsokat, kik csak címzetes ranggal bir 
nak, és azok nejeit lehetőleg távol tártját 
intimitásuktól,

Egyéb jelenségek magából a távolságo 
nem ösmerő vándorló életükből folynak. lg; 
például minden Dipiomáta nő nagy szeretette 
viseltetik a szőnyegek, a bambuszbutorok ó 
egyéb dísztárgyak iránt. Miért? Mert köny 
uyen csomagolhatok és szállíthatók a föld 
teke egyik feléről a másikra.

Különösen kitűnnek köztük végül 
nyelvészek. Találkozik, ki mindazon nem 
zetek nyelvét megtanulja, melyeknek orszá 
gában tartózkodott, —némelyek tudnak folyí 
konyán arabul, törőkül, oroszul, sőt — ma 
gyárul is. Létezik egy madame Vantier é 
egy madame Gaut’er, kik úgy beszélnek ma 
gyárul, mintha az alföldi rőuáu nevelkedtél 
volna.

De legelőször kellett, volna emiiteui i 
diplomata nőket mint hősnőket Ilyenek vol 
tak és lesznek mindig, de kevesen fognak 
tultenni az osztrák miniszterresideus nejét 
Pekiugben, a ki tudvalevőleg rendes nehéz 
fenyegető viszonyok közt az egész kínai tá­
madás alatt, élén állt az általa szervezeti 
védelmi kórháznak, miért ó Felsége kiig tün­
tette.

Azonkívül megfigyelésre méltó, hogy a 
diplomácia hölgyei szorosan disztmgváluak 
maguk között, vájjon férjük hivatásos vagy 
amateur-diplomata-e ? Az amateuröket — a

az ifjú jellemének alapjait rontjuk le, az 
ifjú arra a tapasztalatra jöhessen, hogy a 
koszorút, a tapsot, az^elisiuerést nem szük­
séges nemes törekvéssel, munkával kiérde­
melni, hiszen meglehet keresni azt máskép 
is könnyű szerrel, ha az embernek jó barát­
ja! vaunak.

Az ifjút neveljük önállóságra, hogy 
maga alkosson magának ítéletet és véle­
ményt mindenről és se tetsz.ősuyilváuitását, 
se véleményét-ne bocsássa áruba soha, mert 
ma egy ingyen színházjegyért tspsol esetleg 
annak is, a ki neki nem tetszik, holnap egy 
pohár sörért, egy őnképzőkön elnök jelöltre 
szavaz és később a fórfikorbau értékesíti a 
tanuló korában tett tapasztalatait és eladja 
véleményét, szavazatát annak, a ki azt meg­
veszi,

Azért tehát itt kell már csirájában el- 
'ojtaui az ilyen ártatlannak látszó, de hatá­
saiban végzetes kinövéseit az itju leieknek. 
A szülőknek, tanárikarokuak nem szabad 
megengedniük, hogy gyermekeiket ilyen cé­
lokra felhasználjak.

Sajátságos jelenség az is, és a vidéki 
városokban nem ritkaság — sőt gyakori a 
színészek és a tanuló ifjak közötti burát- 
kozás.

Kijelentjük, hogy itt a színészek tisz­
tességét, becsületét és jellemét a legtávolab- 
ról sincs szándékunk sérteni. De általánosan 
ismert dolog, hogy minden életpálya a maga 
képére formálja hivatalos egyéneit. Az a vi­
lág, a melybe i színészeink élnek, egészen 
más, mint a mi világunk, de elüt különösen 
a tanuló ifjúságétól.

Minden embernek az a kör szabja meg 
gondolkozás! módját, amelyben él. Különö­
sen a vidéki színészek szabadabb vándor élete 
magával hozza a szabadabb őletnezeteket. 
Ezek ellen a társadalomnak általában nin­
csen kifogása. Mert abban a körben, mely­
ben keletkeztek, megállják helyüket és ter­
mészetesek. De ezekkel a nézetekkel ser­
dülő ifjaknak megismerkedni teljesen szük­
ségtelen sőt felesleges, nem mondom káros 
és veszedelmes. Azért kötelességünk, hogy 
ez alkalommal e körülményre is felhívjuk a 
figyelmet.

Tudjuk jól, hogy nem mondtunk semmi 
újat. De azt hiszem a felvetett kérdéssel 
kapcsolatos körülményeket felsoroltuk. Cé­
lunk nem az volt, hogy valami uj eszmék­
kel álljunk elő, hanem az, hogy az iskola a 
szülőkkel egyetértve, sőt maga az egész mü­
veit társadalom is keresse az utakat, mó­
dokat, rnikóp lehet a tanuló ifjúságot bizo­
nyos hibákról leszoktatni, a veszélyes befo­
lyásoktól megóvni tanulmányi haladásukat 
megkönnyíteni őket erkölcsös, jellemes mun­
kás derék férfiakká nevelni. S ha e cikkely 
csak egy vonással is közelebb hozta a cél­
hoz e szent ügyet, úgy elértem, mit óhaj­
tottam.

A mi tehát a színházat és pedig a ma­
gyar színházat illeti, a múltban nemzetisé­
günk megszilárdítása körül tett nagy szol­
gálatáért megérdemli a tiszteletünket és ke­
gyeletünket, melylyel iránta mi is viselte­
tünk.

A színház, ha az nemes hivatásának 
megfelel, ma is egyik legfontosabb nemzeti 
intézményünk, melyet pártolni hazafias cse­
lekedet.

De azt hiszem, hogy a legszentebb ha­
zafias cselekedetet akkor visszük véghez, ha 
féltett gonddal és mindenre kiterjedő figye­
lemmel vigyázunk gyermekeink erkölcsére, 
ha a hazának erkölcsös, jellemes ifjúságot 
nevelünk, mert a tiszta erkölcsű és szilárd 
jellemű ifjúság a hazának legerősebb, legha­
talmasabb bástyája.

Vége)

Az iparos ifjúság nyári mulatsága.

A csurgói iparos ifjúság a szegény 
gyermekek felruházására f. hó 2-án 
nyári mulatságot tartott Kovács Sán­
dor helybeli vendéglős öreghegyi szől- 
lőjében-

Az idő kedvezett a kirándulásnak, 
melynek célpontja ezúttal egy kelleme- 
tes hely volt, ahol az árnyas fák alatt
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üde levegőt és szép kilátást élveztek a 
vendégek.

A bejáratnál feldíszített diadalkapu 
s egy csomó kaptákban álló rendező 
várta az érkezőket, akik lombsátoros 
fasor között vonultak a pénztálhoz. 
Onnét ki a tánctérre, ki pedig a fehér 
asztalokhoz szegődött.

Az uborkasaison dacára nagy szám­
má 1 gyűlt egybe a közönség, melynek 
soraiban a társadalom minden rétege 
képviselve volt. Táncosnők is elég szép 
számban voltak s bár sokkal több volt 
a fiatal ember náluk, nem panaszkod­
hattak a táncosok túlbuzgóságáról

A tánc úgy ti óra tájban kezdő­
dött, és mindvégig jó kedvvel folyt. 
Usak a táncrenden kaptak folyton 
össze a táncreudező urak, kiknek egyike 
elég hangosan jegyezte meg, hogy 
„iparosnak nem való a francia négyes. 
Erre az értelmesebb elem alaposan rá­
cáfolt ugyan, de mikor a íl-ik négyes­
nél az egyik táncreudező ismét nagyfokú 
tapintatlanságát és neveletlenségét árulta 
el, hamarosan levonták a konzekven­
ciát.

Egyébként azonban szépen sike­
rült a mulatság, melyért elismerés illeti 
az elnökséget, A pénztárnál ülő urak 
is jól működtek, beszedvén összesen 
185 koronát melyből a 67 korona ki­
adást levonva, 118 korona tiszta jöve­
delem mutatkozott.

Ebből a szegény gyermekek fel­
ruházására 100 korona a takarékpénz­
tárba helyeztetett el, a többi pedig a 
még felmerülő kiadások fedezésére tar­
tatott fen.

Úgy a táncolok, mint a szemlélők 
jól érezték magukat s késő éjjel sétál­
tak haza, midőn a gyönyörű csillagos 
égen már a hajnal előhírnökei mutat­
koztak.

Botond.

nyitotta az ünnepélyt. Beszédéi: úgy a ta-! halt 154 beteg, míg a szemszó os megyék- 
uán karhoz, mint a meghivottakhzz intézte. hon ol6 a. ,, ,7 ,
S így a tanári kar ueveben llorvát József , Csa , ^ az ^haltak

szama. Sajnosán kell konstatálnunk ezt a
szomorú elsőséget, de ideje volna már, 
hogy nálunk is létesüljön a tüdőbetegek 
szanatóriuma, amilyen a kisebb fertőzött- 
ségü megyékben már számos helyen lé­
tezik.

t Halálozás. Dénes Lajos bárzen­
ééi igazgató-tanitót és nejét Szomor 
Vilmát nagy veszteség érte. Leányuk 
Dénes Angyalka f. hó 7-óu jobb létre 
szenderült. Áldás és béke poraira. A 
bánatos szülőknek pedig adjon enyhülést 
fájdalmukban a Mindenható 1

— Torta recept Egy úgynevezett .na­
gyon elökeió" családban történt meg az 
alábbi eset. A família e jelleget teljesen ön­
hatalmúlag és főképpen egyoldalulag ado­
mányozta önmagának, miért is megvan győ­
ződve rúla, hogy annak tartja mindenki. — 
A ház szemefénye, az eladó-lány messze .. , 
utcákon híres volt a süteményeiről. Átlag 
minden héten felfedezett valami újat s ez

kép. tanár helyettes igazgató igen szépen és 
hatásosan válaszolt. A meghívott vendégek 
részéről Nagyi, Verbay lelkész ur kedves és 
júl sikerült beszédet mondott

Ezután következett Schueeker Frigyes 
igenjói sikerült pedagógiai felolvasása, utána 
pedig Gaal Endre hazafias felolvasása, mely 
az intézeti életből volt merítve

Következett Madarász László indítvá­
nya, hogy a tanuló társak által eveukint be­
fizetett 2 koronás összegyűlt tagsági díjból 
euy 50 koronás vészes jegy, váltassák az 
Eötvösalapból.Nagy lelkesedéssel elfogadtatott.

Este 8 órakor a koronában bankettre 
jött össze a meghívottak nagy része, ahol 
lelkesebbnél lelkesebb felköszüutőket halot­
tunk I

Ugyan ez alkalommal Bársony István 
indítványára elhatároztatott az újbóli 10 évi 
összeiövetel.

Itt e helyen köszönetét kell mondanom 
“ mindazoknak, kik érdeklődtek és megjelen­

tek szerény ünnepélyünkön-

nyáján találkozzunk 1 1 I
Éljünk és vigadjunk!

Gaal Endre
ref. kántortanitó.

$ t 0

Tíz éves találkozó.
A csurgói m. kir áll. tanítóképző inté­

zetben az 1892j93 isk, évben tanulmányai­
kat végzett növendékek szépen sikerült ösz- 
szejővetélt tartottak f. hó 1-ón.

A tiz növendék közül megjelent a ta­
lálkozón 8 ember, u. in. Brrsouy István áll. 
tanító Marokrót, Farkas Károly r, kath. ta­
nító Nagy-kis Paty. Fózö Jenő közs. tanító 
Kecskemét. Gaal Endre ref. kántortanitó 
Erdőhorváti, Kovács Jakab fővárosi tanító, 
Madarász László polg. isk. tanár Budapest, 
Malinovszki Sándor r kát. kántortauttó Var­
jaskór, Schneckev Frigyes r. kát. tanító Szü­
lök. Ez utóbbi nejével egjütt. A 9-ik Mák- 
kay Béla Zilab, a családjában történt beteg­
ség miatt levélileg igazolta távol maradását 
A 10-1 k növendék Náuay Endre nem adott 
életjelt magáról.

A tuiajdonképeni ünnepély sz mbatou 
délután 6 órakor kezdődött & tanító képző 
intézet zene termőben. Ezt megelőzőleg az 
iskolatársak kegyeletüket rótták le az óvá­
rosi temetőben, hol Erdóssy Sándor volt 
osztálytárs sirhalmát felkerestek s ott Gaal 
Endre a társak nevében megható beszéd kí­
séretében megkoszorúzta a volt osztálytárs 
sirhalmát I
Az intézeti ünnepre megvoltak hiva a volt 
és jelenlegi képezdei tanárok s a tauügy ba­
rátai, kik közül számosán megjelentek, A 
sajtó is képviselve volt, mint meghívott 
Dr. Junker Eiek szerkesztő személyében. 
Többek közt Mátray Gyula uy. igazgató, Ver- 
buy litván ev. ref. leikész, Gaal Sándor, 
még többen.

Fózo Jenő, a találkozási ünnepély el­
nöke szép és sikerűt beszéd kíséretében meg-

Isten veled kedves Csurgó.
Adja Isten, hogy 10 óv múlva mind- megismétlődő ok volt arra, hogy összegyűl­

jön a barátnői sereg a párthie-képes (?) fia­
talemberekkel együtt — nem bírálatára, ha­
nem megcsodálására.

— Művésznői rebegte szent áhítattal 
a kis joggyakornok, különösen a hónap má­
sodik felében.

— Ebből viszek örök emlékbe néhány 
darabolj — sóhajtotta a kollégája.

— Cikket iratok magáról, orhaugolta a 
harmadik ifjú, aki néha eljegyzési híreket 
küldött a lapoknak és ebből az a mániája 
támadt hogy ó iró.

— A család szemefénye pedig ringató­
zott a hiúság tengerén és nyelte a dicsősé­
get. — Vógefeió járt már a zsurszezou, mi­
kor kitálalta a torták királyát. A hatás egy­
szerűen szédítő volt s a,kompánia alig tért ma­
magához meglepetéséből.

— Ennek a receptjét ide kell, hogy 
adja! süvítette az egyik arszlán. Majd meg­
tanítom a húgaimat, hogy kell tortát sütni.

— Oh szívesen, kellemeteskedett a házi 
tündér, írja!

Ez elkezdte diktálni:
Félfont lisztet, szitáld meg finoman, keverj bele 

nyolc tojássárgát, reszelj rá három stangli csokolá 
dót, öntsd le két deci tejjel, gyúrd össze negyedfoat 
vajjal aztán ...

Vendegek jöttek, azokat kellet fogadni 
igy félbemaradt a recept diktálás. Hanem 
egy pajkos barátnő később elkérte az írást 
és harmadmagával a sarokba húzódva foly­
tatta, illetve befejezte:

. . . Aztán dobd ki az egészet az ablakon él 
szalaszd le a szobaleáuyt a cukrászdába.

Ezzel aztán egyszerre eí volt intézve 
a család szemefóuyéuek konyha-művésznői 
titka is.

— Felülflzetósek. A Csurgói iparos if­
júság által f. hó 2-áu tartott nyári mulatsá­
gon felülfizettek: Dr Éhn Kálmán 3 kor., 
Dr, Horváth József, Nagyatádi Önképzőkör 
Horváth György, Ózv. Hedásek Pálné 2—2 
k., Neuvirt József, Hauptmau Antal, Dr. 
Kovács Henrik, Gerber Izidor, Vári János, 
Mészáros János, Bizsáu Vencel, Henczler 
Fereucz 1—1 k., Csere József (Nagyatád,) 
Megyeri János 60—60 fill.-t, Sztipics Imre 
50 ft, Nóbli Ferenc, Fraucsics Ödön, Pa ve­
sica József. Domanics Gyula, Horvát József

— Kinevezés. Bóné Kálmánt, a 
csurgói járás szolgabiráját Somogyvár- 
megye főispánja a f. hó 3-án tartott 
törvényhatósági közgyűlés alkalmával 
tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki.
A jól kiérdemelt kitüntetéshez szíve­
sen gratulálunk és őszintén óhajtjuk, 
hogy a legközelebbi alkalommal mint 
valóságos főszolgabírót üdvözölhessük 
buzgó és lelkiismeretes tb főszolgabi- 
ránkat!

— Nemzeti ünnepély. A somogyber- 
zeucei önk. lUzoltótestület f. évi augusztus 
hó 20-án Szent István király napján a hely­
beli „Szarvas" vendéglő termeiben a saját 
pénztára javáru diszgyakorlat és táncestóly- 
lyel egybekötött nemzeti ünnepélyt rendez 
Belépés szemólyenkiut 1 korona, családjegy 
2 kor 50 fill. Egyenruhában megjelenő tűz­
oltók a saját személyük után belépődíjat fi­
zetni nem kötelesek. A diszgy akorlat kezdete 
d. u. 6. 6. A tánc kezdete este 8 ó. Az ün­
nepély programúval 1. Reggel 5 órakor éb­
resztő. 2. Délelőtt 10 órakor istentisztelet­
hez felvonulás. 3. Délután 6 órakor dísz- 
gyakorlat. 4. Este 8 órakor a tánc kezdete, 
ö" Éjjel l|a 12 órakor jelképes tüztámadás 
fényes kivilágítás mellett.

— A városházából. Képviselőtes­
tületünk f. hó 4-eu rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen a rendszeresített 
kőrállatorvosi állás választásához 40 
képviselőtestületi tagot jelöltek ki, to­
vábbá a bas&kuti gyalogjárónak és 
egyéb gyalogjáróknak rendbehozását, va­
lamint az utcai lámpák világítására ár­
lejtés megtartását határozták el. A, , T„ , rl

A" x 1 1 on br>vr.r,z,.ir 40—40 ft, Kovács József, Horvát Antalrendőrök ruhaaltalauyat 80 ko onáiol: 20_20 ft A sziveá adftkozó’k fog!tjják egu.
100 koronára felemelték s egyúttal el- U0Ű jg a rendezőség hálás köszönetét, 
határozták hogy a szeptemberi orszá- — A Pécsi közigazgatási tanfolyam
gos vásár már az uj vásártéren lesz 1903 — 1904 tanévét 1903. évi szeptember
megtartandó Néhány illetőségi ügy le-! hó lóu, megkezdi. E tanfolyamra felvétet- 
,, 0 ,, ,, .... „, , nek azok, kik: 1, a főgimnázium vagy re-tárgyalasa után az ülés véget ért. |állskola 8 osztályát, vagy ezen középtano-

— Szomorú elsőség A belügymi- dkkka| egyenrangú más tanintézetet sikere- 
niszterium most adta ki jelentését a sen végeztek és az iskolai tanulmányok be- 
muit év folyamán tüdővészben elhalt fejezése után valamely községjegyzói irodá- 
beteizekről. Első helyen vezet a dunán- ^atl miut “'jegyzők (segédjegv/.ö, jegyzöse-

wi ‘W'r w** ’SSUKtó
mogyvármegye foglalja el. A múlt év- ezen gyakorlat az illető jegyzőnek az »Ha­
ben ugyanis megy óukben tüdővészben el- ; pan által láttamozott bizonyítványával iga-

t
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zolandó : 2. az állam hivatalos nyelvet szó­
val és Írásban buják ; 3 feddhetlcn eloóle- 
ttlek. Azok, akik ezen 1903U904. tanévié 
felvétetni óhajtatuak, tartoznak szándékukat 
az 1901 évi 100.000 sz. beittgy miniszteri 
szabályrendelet 6. §-áuak e) poulja értelmé­
ben folyó évi augusztus hó 20 —31-ike kö­
zött Barauyavármegye alispánjánál, mint e 
tanfolyam igazgatójánál (Pécs megyei szék­
ház 1. emelet) okmánya,k bemutatása mel­
let szóval vagy írásban bejelenteni. A je 
leutkezettek a fel, vagy fel nem vételről ér­
tesítést nyernek. Az évi tandíj 40 korona, 
mely összeg félévenként 20—20 koronás. 
részletekben előre fizetendő. Szegény sorsú 
hallgatók eznbályszerü szegénységi bizonyít­
vány alapján taudijelengedésbeu, kiváló szor­
galom és kifogástalan magaviselet tanúsítása 
esetén pedig ezenkívül röudtis havi segély­
ben vagy rendkívüli jutalomban részesíthe­
tők.' A tanfolyam tanulmányi időtartama 
szeptember hó 1-tól juuias hó 30-ig terjed 
és kőt (u. m. szeptemeer — január ős Ko­
mái' — junius hónapokra terjedő) félévié 
oszlik. A tanfolyamra vonatkozó és a bel­
ügyminiszter által 1901, évi 100 000. sz, 
alatt kiadott szabályrendeletben foglalt to­
vábbi részletes határozmáuyok a „Belügyi, 
Közlőn!“ 1901 évi szeptember 18-ikáu meg­
jelent 16, számában kzültettek.

a felvett ingatlanára 34 k-ban ezen­
nel meg áll lapított kikiáltái árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 
1903 szept. hó 7 napján] d. e 9 órakor 
N Marton község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ing. becsárának 10 0jo-át v. 12 k. 70 1. 
34 k, 10 t. 32 k. 10 í. és 3 k.40 f. kész­
pénzben vagy az 1881 60 tcz. 42 §- 
ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 november 1-én 3dód 
I. M. rendelet 8 §-ába kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezű­
hez letenni avagy az 1881 60 tcz 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró 
Ságnál előlegen elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elisinrveuyt átszolgáltatm

I ^
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rbszvénytársulat

Csurgó, 1905. juliua hó.

T. ez.

Csurgó, 1903. junius 18-án.

A kir. jbg. mint tkvi. hatóság.

CSILLAG 
kir. albirő.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserű-
VÍZ valamennyi hasonló vizet, tartós
hashajtó hatása és említésre méltó kel- j m ^
lemes izénél fogva, már kis adagban y| TT £ — ft! Q fí
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo- j A CUti Ö A GV Vk WV M 
zottan Ferenci József keserüvizet<| üólábau (Horvátország) Csurgó

mellett, levő hazamat azonnal
0 1 ä (l O III«

Jelenleg házamban vau vendéglő 
mészárszék és egyedül álló
pék üzlet.

Góla egy igen szép község 
melynek körülbelül vau 5000 
lakosa és 15 országos vására.

Bővebb felvilágosítást ad a 
tulajdonos

Kaderavek Leo
Gola.

'.Szülők figyelmébe 1
2, 13—14 eves fiú jó báz-

ból könyvnyomdánkban ta-
tanulónak ielvétetik.

Kiadólaptulajdonos

VÁGÓ GYULA.

44 „ 26 
39 „ 82 
37 „ —

Van szerencsénk közhírré tenni, 
hogy intézetünk nyújt földbirtokokra

törlesztéses (amortisationá-
lis) kölcsönöket

15, 20, 25, és, 30 évi időtartamra 
Ezen kölcsönöknél félévenkint ál­

landóan ugyanaz az összeg fizetendő, 
mely annuitással úgy akamat, iniut 
a tőketörlesztési résziét lerovatik 

Ily kölcsönöknél 1000 korona tőke 
után fizetendő féleveukmt kamat és 
tőketörlesztésre

15 éves kölcsönöknél 51 K 98 i
20 , »

25 „
30 „ »
Törlesztéses kölcsönöket 600 koro­

nától fölfelé folyósítunk a földbirtok 
általunk meghatározandó értékűhez
képest.

Ezen előnyös föltételeink különösen 
alkalmasak drágább kamatozású köl­
csönök konvertálására.

Váltó és jelzálogkölcsönöknél is kü­
lönösen olcsó kamatlábat alkalmazuk.

Csurgói Takakarékpénztár 
3_3 Reszvenytársulat.

HIRDETÉSEK
felvétetnek e lap

tilADOIlIVATALABAN

Hirdetések
3278 tkv. sz. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbiroság mint tkv 
hatoság közhírré teszi, hogy a Üzv. [ 
Tóth Mihály né végrehajtatnak Nagy 
János és Füstös Ferencz vhajtást szen­
vedő elleni 364 k., tőkekövetelés s jár. 
iránti végrehajtás ügyében, a csurgói 
kir. jbíróság területén levő Nagy Já­
nosnak a u. marton! 21 sztjkv-beu 
A f 865. krsz. (szőllö az öreghegyen 
a felvett iugatlanbóli B, 5 rendsz 1.6 
rész illetőségére, 127 k.-ban —hüstös 
Ferencnek a u. mar to ni 459 sztjkvbeu A 
I 1 — 4 sorsz. 441,6, 478 a 2. 602^ 2. 
és 746|e 1 hrsz. alatt felvett telki bir­
tokára 341 k-ban az ugyanitt A f 
861 ja 2 hrsz. szőllő az öreghegyen a 
felvett ingatlanára 321 korban az A f 
600 hrsz. szántó az egerréti dűlőben.
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Szőllószeti és borászati szakttzlete
Budapest, Andrássy-ut. 2 sz.

Legnagyobb raktár, a szüreteléshez szükséges felszerelési cik­
kekben, szóllőzuzók, borsajtnk, borszivattyuk stb

Képes árlap Ingyen1
Utánnyomás tilos
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1903
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